

Oglasi, pripisana itd. izdaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se naputnicom ili poloničnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 847-849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom ruzicu misle stvarni, a nosloga ove pokvariti“. Narodna poslovica.

Izlati svakog četvrtka o podno.

Netiskani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne šalju se nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarnicom stoji 18 K u obće, 5 K za seljake, na godina ili K 3 — odu. K 2-50 na pol godine.

Izvan carvine više poštarina. Plaća i utajine se o Fall.

Pojedini broj stoji 10 h., zastali 20 h., koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Legioja i dr. prije J. Krapotić i dr.“ (Via Grulla br. 2), kamo neka se naslovljavaju sva pisma i predplate.

odgovor ni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi iskare Laginja i dr. prije J. Krapotić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1. i. kl.).

Promjena izbornog reda.

Pod konac prošle godine razumali smo našim čitateljem postanak obćeg i jednako izbornog prava, te pokazali na uzroke, koji su austrijsku vladu prisilili, da se je konačno i ona mjeseca novembra u carevinskom vieću izjavila za promjenu postojećeg izbornog reda. Od tada razpravlja se neprestano u listovih svih stranaka i svih naroda ove pole monarhije o osnovi, koju je ministar predsjednik barun Gautsich u glavnih crtali u carevinskom vieću najavio. Ta osnova nije tako rekuc zadovoljila nijedne stranke i nijednog naroda. Jedni njoj prigovaraju, jer se boje, da bi mogli izgubiti one povlastice, koje stekoše nepravdanim postojećim izbornim redom, dočim su zabrinuti drugi, koji bijahu do sada zapostavljeni i prezreni, da bi mogli prvi i nadalje zadržati stare povlastice i da će oni i nadalje morati da trpe staru nepravdu, koju su morali podnašati od početka ustavne dobe u Austriji.

Medju prve valja ubrojiti veleposjednike i bogataše, pak Niemce skoro svih stranaka, Poljake, koji su se bogato okorišćivali nepravdanim izbornim redom na štetu suzemljaka im Rusina, i konačno Talijane našeg Primorja t. j. Istre, Trsta i Goričke, koji zastojaju daleko za brojem hrvatskog i slovenskog pučanstva tih pokrajina, pa imaju uzprkos tomu u sadašnjem parlamentu 12 zastupnika, dočim ima većina pučanstva — Hrvati i Slovenci — samo tri.

Prvi se oglasije proti proširenju izbornog prava članovi gornje ili gospodske kuće, u kojoj sjede velikaši, veleposjednici, stari državnici, nekogi crkveni dostojanstvenici itd. Nepojmljivo je zašto se ova velika i visoka gospoda protiv proširenju izbornog prava, pošto ona tim ništa ne gube, jer se u gospodsku kuću ne dolazi putem izbora već previšnjim imenovanjem.

Posve je razumljiva protimba Niemaca, koji su do sada imali uvijek njemačke vlade il većinu zastupnika u parlamentu — premda sačinjavaju jedva jednu trećinu pučanstva Austrije. Njima je doduše ministar-predsjednik obćeo, da će kod izradnje izborne osnove uzeti u osobiti obzir interese i zahtjeve Niemaca, ali njim nije mogao obećati, da će i nadalje oni zadržati stare i nepravde povlastice, koje su im pružale premoć i prevlast nad ostalimi narodima ove pole monarhije. Te povlastice moraju bar djelomično prestati, jer nebi bilo ni pravedno ni pošteno, da vlada i zapovieda u Austriji i nadalje 9 milijuna Niemaca nad skoro 20 milijuna ostalih naroda, između kojih je 17 milijuna Slavena.

Poljaci, osobito poljsko plemstvo, kostruše e proti izbornoj preinaci, jer bi obćin i jednakim izborim

pravom za mnogo pao broj poljačkih zastupnika a za toliko narasao broj rusinskih. Oni se izjaviše već u početku proti proširenju izbornog prava, a u novije doba kažu, da bi prihvatili osnovu o obćem izbornom pravu jedino pod uvjetom, kad bi se za Galiciju stvorilo neke iznimke t. j. da se uvede takozvani višebrojni sustav (jedna osoba a više glasova), da se ne uvede izravno izborno pravo i da im se dade neke druge povlastice, koje bi gospodi sačuvala dosadašnju premoć.

Talijanski prvaci Primorja nisu mogli od manje a da se ne izjave za obće izborno pravo, kad su to učinili svi ostali narodi Austrije. Oni — liberalci (!) nisu mogli zaostati za ostalimi narodima, osobito za slavenskim narodima, koje oni smatraju za neslobodoumne i za stvorove nižeg plemena.

Izjaviše se dakle za obće izborno pravo, ali kako?

Talijansko političko društvo za Istru hoće obće i jednako izborno pravo pod uvjetom, da se nedira u njihovo sadašnje posjedovno stanje ili drugim riječmi: uvedite obće i jednako izborno pravo, nu naša moraju biti i nadalje 4 zastupnička mjesta za Beč, a hrvatsko-slovensko samo jedno — jer smo mi napredniji i prosvjetljeniji nego li Hrvati i Slovenci! Zar nije to po talijansku pravedno i slobodoumno?! Jednu trećinu pučanstva pokrajine neka zastupaju 4 zastupnika, a dvie trećine pučanstva jedan!

U tom smislu izjavilo se i neko građansko-demokratsko društvo u Rovinju.

Na skupštini talijanskog liberalnog (!) društva „Patria“ u Trstu izjavio je kolovodja te stranke, poznati židov Venezian, da bi se moralo svim silama protiviti obćem i jednakom izbornom pravu ako bi tim imalo štetovati ili propasti talijanstvo Trsta, Istre i Goričke! Taj nazovi liberalac ne pita dakle što je pravo i pošteno, ili po njegovu slobodoumno, već jedino što je koristno i potrebno za Talijane, da uzdrže i nadalje nepoštenu i nepravednu prevlast nad drugimi. Za njim se povadaju — kako je poznato — svi ostali talijanski kolovodje Istre i Goričke.

Hrvati i Slovenci Primorja nasuprot izjaviše se bezuvjetno za sveobće, jednako, izravno i tajno izborno pravo. U tom smislu bijahu prihvaćene resolucije slovenskog političkog društva „Edinosti“ u Trstu na javnom sastanku toga društva mjeseca novembra pr. godine i na glavnoj skupštini „Političkog društva za Hrvate i Slovence Istre“, obdržavanog dne 10. decembra pr. godine u Puli.

Slovenski zastupnici Goričke izjaviše se koli u saboru za posljednjeg zasjedanja, toli putem svojih

glasila opetovno za obće i jednako izborno pravo.

U budućem broju priobćiti ćemo glasove, koji dopriše u javnost glede vladine izborne osnove i razna nagadjanja o tom, kako bi inalo biti sastavljeno novo carevinsko vieće, izab.ano na temelju proširenog izbornog prava.

Pogreb pok. kanonika Karabaića.

Kao što mu je bio život tih i skroman, takav mu bijaše i sprovod. Vrieme bijaše vrlo nepovoljno jer je zavijala žestoka bura.

U 9½ iznesoše poslužnici pogrebnog društva mrtvački lies na ulicu te ga smjestiše u pogrebni voz pred kojim je čekalo svećenstvo sa kanonikom g. Flegom na čelu. Za liesom stupali su pokojnikovi rođjaci tri nećaka gg. Ivan Marčić, vojni kurat, Petar Karabaić ljekarnik sa suprugom i Vl. Karabaić iz Pule. Iz vana došao je nar. zastupnik g. dr. Đinko Trinajstić, koji je zastupao „Djačko podporno društvo u Pazinu“ i „Političko društvo za Hrvate i Slovence Istre“ a uzanj stupao je naš glavni suradnik, koji je zastupao obćine Pazin i Punat. Nadalje vidismo kod pogreba umir. prof. I. Jesenka, gosp. Baričevića fin. savjetnika i umir. vjeroučitelja J. Gomilsaka, g. dra Požara, suradnika „Edinosti“, g. F. Polića, vlastnika tiskare i gg. vjeroučitelja Bilana i Pella.

Kod sprovoda sudjelovahu školske sestre sv. Križa iz zavoda Albertinum sa djevojčicama pak nešto radnika, obrtnika i služitelja iz susjedstva i pokojniku prijateljskih obitelji. Sprovod je krenuo iz ulice Petronio put crkve sv. Antuna novoga, gdje je župnik g. dr. Pederczoli odpevao uz asistenciju sv. misa zadušnicu. Nakon sv. mise opravio je g. kanonik Flego obćne molitve za mrtve, te odn soše lies opet na voz, koji krenu put groblja sv. Ane u pratnji više kotlija, koje sjedeaše svećenici, rođjaci, bližnji prijatelji i školske sestre s djevojčicama. Na groblju očekivao je sprovod stari drug i prijatelj pokojnikov, svećenik jubilarac pred. g. Tempesta.

U crkvi sv. Ane ponovio je kanonik g. Flego uz asistenciju dvojice svećenika mrtvačke molitve, i tada ponesoše lies na prostor opredieljen za svećenike, gdje ga opet poskopriše i nakon propisanih molitva uz plač i jecanje rođjaka i prijatelja spustiše u crnu zemlju.

I tako se na ovom svijetu za uvijek raztadoše s dobrim i blagim popom Antunom, kojemu kličemo još jednom iz dubine razvijena srca: Viečni ti mir i pokoj nezaboravni naš pope Antune!

Nemožemo zaključiti ovaj tužni opis a da ne spomenemo kako nas se je Luino dojmilo, što su kod tog pogreba koli tršćanski svećenici, toli naši narodni kružnici svojom odsutnošću sjajno brilirali. Od strane svećenstva nije bilo prisutno nikoga osim službeno pozvanih i one trojice vjeroučitelja. Od strane Kaptola bio je prisutan jedini kanonik Flego, više kao prijatelj pokojnikov nego li kao kanonik,

a ipak je pokojnik također obnašao čast kanonika sv. Jeronima. Od ordinariata ne bijaše nikoga kano ni od mnogobrojnog svećenstva sestero gradskih župa. Isto tako nebijaše nikoga od strane predstavnika tršćanskih Slovencea i Hrvata, jer gg. Jesenko, Baričević, Požar i Polić itd. sprovedoše mrtve ostanke nezaboravnog kanonika kao prijatelji ili njegovi štovatelji. Ako je izvanjski prijatelj i štovatelj pokojnikove prietlo neugodno vrieme doći k njegovu pogrebu, nemože se to kazati za tršćansko svećenstvo i za tršćansku hrvatsku i slovensku inteligenciju.

Toliko bez zamjere.

Nad grobom

kanonika Antuna Karabaića (r. u Puznu 29. 11. 1832. † u Trstu 22. 1. 1906.)

Pohralim muže slavniže!
Eh! 44.

U zagrljaj Stvoritelja svoga
Poletila od nas tvoja duša,
Mili Ante! Ondje ona kuša
Zudjen počin s truda zemaljskoga.

Sred mrtvila kobnog narodnoga,
Kad pritiska dušmanska nam tmaša
Tužnu Istru, skresali pokuša
Sjajnu luču novinarskog sloga.

Div Dobrila i roj nesebični
Davno san već sniva pravdnika.
Za hrvatski još će barjak dieni
Trebati nam roda mučenika.
On će hranit tvoj i prijatelja
Spomen — svojih preporoditelja.

Bršljanski.

Politički pregled.

U Puli 31. janara 1906.

Austro-Ugarska

Dne 29. o. mj. imalo je vrhovno vojničko vieće u Beču pod predsjedanjem cara i kralja. Frana Josipa i u prisutnosti nadvojvode Frana Ferdinanda, Fridriha, predstojnika glavnoga štaba generala Becka, ratnog ministra Pitreicha te generala Uexkülla i Kropačka važnu sjednicu. Brozjavno pozvan je u Beč također zapoviedajući general iz Dalmacije.

Predsjedništvo njemačkih stranaka carevinskoga vieća držalo je dne 29. o. mj. vrlo burnu sjednicu, na kojoj su izbile na vidjelo žestoke protimbe, osobito što se tiče pitanja, da bi zastupnik Derschatta stupio u novo ministarstvo. Tomu se pokazao osobito protivni Niemci alpskih zemalja, dočim su Niemci iz Ceske zagovarali zastupnika Derschatta. Na toj se sjednici pokazalo, kako je tobožnja sloga njemačkih stranaka prilično razkimanja.

Danas se je sastalo opet carevinsko vieće. Na dnevni red imao je odmah doći zakon o vojničkih novacih. Zakonsku osnovu o promjeni izbornoga reda kani vlada predložiti tekur nakon dviju čedna a da se uzmgone medjutim mirno riešiti nekoje važne predmete, medju ovimi osobito osnovu proračuna u proračunskom odboru.

Članovi središnje stranke poljskoga kluba zaključili su, da će položiti svoje

mandate čim budu morali radi solidarnosti u carevinskom vijeću glasovati za obće i jednako izborno pravo.

Zadnje doba navaljivalo se žestoko na poljski klub prikazivajući ga kao protivnika izborne preinake. Radi toga dao je klub izjavu, u kojoj očituje, da nije nikako protivan izbornoj preinaci, već da je dopače sporazuman stom preinakom na temelju obćeg i jednakog prava glasa.

Splitko „Jedinstvo“ doznaje, da će odmah kad se otvori parlament biti sastanak jugoslavenskih poslanika u parlamentu, Hrvata, Srba i Slovenaca, radi prekinutih trgovačkih pregovora između Austro-Ugarske i Srbije. Ne jedan, nego više njih će u parlamentu podržati oštro kritički politiku Goluhovskog i sve ove presije što se čine protiv Srbije i Bugarske u ime trgovine za njemačke političke ciljeve na Balkanu.

Isti list veli da će se južnim Slavenima u ovom pitanju pridružiti Česi i neki poljski zastupnici, a kako isti list tvrdi — u što pak nimalo ne vjerujemo — i neki talijanski zastupnici.

Kako javljaju iz Zagreba govori se u vladinih krugovima, da se sabor neće raziti prije 10. februara, već da će dopače vijećati sve do polovice februara.

Konferencija za sporazum između Hrvata i Madjara utanačena je za dne 18. februara o. g. te će se obdržavati u jednom svratištu na Ricci.

Madjarski delegati, predvođeni Kosuthom, dolaze na Rieku dne 17. u večer. Hrvatski delegati doći će nešto prije, da uzmogou imati dogovor sa dvojicom Srba, jednog iz Banovine drugog iz Dalmacije, s kojima će se proširiti hrvatski odbor na 7 lica kao i madjarski. Čujemo, da mjesto grofa Julija Andrassy — ako ovaj bude zapriječten kakovom drugom političkom misijom — dolazi kao predstavnik kluba disidentna predsjednik kluba, bivši ministar Ignac pl. Daranyi. Računa se, da će vijećanja trajati najviše dva dana.

Crna Gora.

Zadnjih se je dana mnogo govorilo i pisalo o savezu između Crne-Gore i Srbije, koj bi imao biti naperen proti Austriji. Govorilo se i o ratnom zajmu Crne-Gore u Italiji i o pokusnoj mobilizaciji crnogorske vojske u prisutnosti talijanskih i srbskih častnika. Crnogorski službeni krugovi oprovrgavaju najodlučnije ove vijesti, te izjavljaju, da Crna-Gora ne goji nikakvih neprijateljskih misli ili nakana proti Austriji.

Iz Kotora pišu, da kani Crna-Gora na stromoj cesi povrh Kotora podignuti jednu tvrđavu i istu oboružati velikim topovi. Ta tvrđava vladala bi nad čitavim bokokotorskim zalievom.

Srbija.

Austro-Ugarski i Srbski carinski rat zaostručje se danomice sve to više. Vlada Austro-Ugarske zatvorila je svoje granice izvozu srbskih proizvoda osobito srbskog blaga.

Srbska vlada izdala je communiqué, u kojem veli, da je ona kao znak patriotizma primila na znanje zaključak pojedinih činovničkih razreda, po kojem ovi privoljuju, da im se snizi beriva za vrijeme carinskog rata, te obznanjuje, da ostrađenje toga zaključaka neće biti potrebno, pošto će zemlja biti i bez takvih žrtava kadra savladati poteškoće.

Rusija.

Kako iz Moskve javljaju, zaključio je kongres plemićkih maršala, da se grofu Witteju ne izrazi hvala, što je ishodio proglas od 30. oktobra. Ovo je dokaz, da je među plemstvom, osobito službenim plemstvom, raspoloženje posve reaktivno. Drugi momenat, koji zajamčuje postepeno dizanje reaktivnare stranke, jest kolebanje vlade glede uređenja seljačkih zemljišta. Ministar poljodjelstva Kutler izradio je osnovu o eksproprijaciji zemljišta vladalinskih. Kad je došlo u ministarskom vijeću do vijećanja, onda se ministar unu-

tarjih posala Durnuvo toj osnovi opirao, dok ju je grof Witte zagovarao kao jedino sredstvo, da se preduzetne agrarizam nemirima. — Što se tiče slobode sastajanja to će se ona uvesti u Rusiji po pruskom primjeru. Taj primjer ograničuje slobodu sastajanja na dobru volju i nvidjavnost upravnih oblasti.

Iz carevinskoga vijeća.

Beč, 29. janera 1905.

Zastupnička kuća imala je danas, poslie Božićnih blagdana, prvu sjednicu.

Razpravljala se je prva točka dnevnoga reda, najme prvo čitanje zakonske osnove glede nabave vojnika. Govorili su agrarac česki Prašek i nacionalni česki demokrat Fressel, obojica proli. Tako i zastupnik grof Sternberg. Ovaj je tako daleko zašao, da je dirao u odnose obitelji Gautscheve, odnošaje za koje nije Gautscha ni malo odgovoran. Neiztjem ovo zato da branim Gautscha, nego iztjem da se vidi odurnost nekih stvari koje se dogadjaju u parlamentu. Osim Gautscha zagovarao je osnovu ministar domobranstva Schönlich. Razprava će se nadaljevati sutra, a možda i preksutra.

U ostalom zanimanje za tu razpravu nije veliko. Sve se zanima pitanjem izborne preinake. Sad već mnogi misle da je izborna reforma grob Gautschev, da je naime Gautsch neće moći provesti.

Gautsch može i pasti, ali izbornom preinakom može se samo otegnuti, pasti ona nemože, mora se oživotvoriti — dakako pravedna, obćenita, jednaka, tajna i neposredna.

O izbornu preinaku može si i više ministarstva skrsiti glavu, može si ju skrsiti i parlament, al ona će ipak doći — pak činili proti tomu što hoće zastupnici privilegovanih naroda, Njemci, Poljaci i Talijani.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Veliki slavenski ples u Kazalištu.

S radošću ističemo da za današnji slavenski ples u kazalištu opazimo veliko sveobće zanimanje ne samo u Puli nego i vani, te po tomu sudeć, ovaj ples bit će jedan od najljepših što su ih Slaveni do sada dali u Puli. Za ovaj ples najviše svoj dolazak gosti iz Pazina, Buzetšćine, Roča, Voloskog, Lošinja itd. — Loža imade još samo z na raspolaganje, koje će se lahko rasprodati gostima izvana, te ako želi koji domaći uzeti je, neka se požuri da ih osigura.

Današnja večer jest slavenska večer u Puli; sutra će se u kazalištu sastati složna slavenska srca, i dati oduška svojoj slavenskoj duši.

Svi s toga na slavenski ples!

Rovinjski tumač za hrvatski i slovenski jezik.

Više puta je već pisala i »Naša Sloga« i »Omnibus« o vještini tumača Moscarda za hrvatski jezik na okružnom sudu u Rovinju, te lko je pratio to pisanje mogao se je uvjeriti, kako je njegovo tumačenje hrvatskog jezika ne samo bilo krivo nego prelazilo dopače u smiešnost. Mislili smo da je ono pisanje nešto pomoglo i sudska vlast napokon sama uvidila nespošobnost bačvara Moscarda za hrvatski jezik, jer je za minuloj porotnog zasjedanja bio tumačem hrvatskog jezika jedan sudbeni činovnik, koji je potpunoma odgovarao svojoj zadaći.

Nu, kako se vidi iz doljnih redaka, prevarismo se u nadi.

Čitamo naime u listu naredaba c. k. ministarstva pravosuđa dd. Beč 19. i. 1905 br. 1, u »Verzeichniss der für beständig eidlich verpflichteten Gerichtsdolmetsche in dem Oberlandesgerichtsprengel Triest«, daje za tumača hrvatskog i slovenskog jezika na okružnom sudu u Rovinju opet potvrđen Moscarda »Handelsmann in Rovigno«.

Po ovom dakle opet će bačvar Moscarda tumačiti onako liepo i pravo iskaze izrečene u hrvatskom jeziku gg. sudcima, odvjetnicima i dr., opet će on po njegov rekaio bi naš narod »soliti pameć«. A to samo zato jer je on »eidlich verpflichteter Gerichtsdolmetsch«.

Prije nego upravimo radi ovog par upita na predsjednika okružnog suda u Rovinju, pozivajemo naš narod, da kad bude na kakovoj raspravi u Rovinju, neka se služi samo našim, hrvatskim jezikom te razvo sa sućem govori i na sućeva pitanja odgovara a Moscardu neka smatra kao da ga neima, ondje ili kako rećemo kraće neka ga »ne abada« to će reći ako koga Moscarda što upita neka mu neodgovara, jer zakon veće suca, da svaki Hrvat ili Slovenac ima sveto pravo obćiti sa svakim sućem i na svakom sudu u Istri »razvo« a ne putem tumača i to u našem hrvatskom ili slovenskom jeziku. Ovo je naše sveto pravo, potvrđeno od državnih zakona i ovo pravo nam nemijsje nitko oteći.

Presvj. gosp. predsjednika c. k. okružnog suda u Rovinju pak pitamo, kako je mogao, kad već hoće da imade jednog tumača za hrvatski jezik — u ostalom sasvim suvišna — predložiti za tumača čovjeka, za koga i vrbaci na krovima znadu, da nije prošao ni jednog razreda hrvatske škole, i u obće čemu treba rabiti na sudu u Istri tumača za jezik, koji je u ovoj pokrajini domaći i koga govori dvie trećine pučanstva.

Kako vidimo, sve naše tužbe nisu pomogle, s toga se obraćamo na našega zastupnika, da ovu stvar iznese u parlamentu u Beču.

Kreki kotar:

Za asanacija Vrbanka. Apatija, koja u našega naroda vlada, osobito glede čistoće prekoračuje svaku mjeru. Tu se ne gleda ni na zdravlje, a kamo li na ljepotu i čistoću. Daleko smo još natrag u drugim mjestima ustanovljuju posebna društva za polješpanje grada, a u nas, na to se ne može ni pomisliti, dok se ne rieši velevažno pitanje asanacije mjesta.

Da se ono potpuo izvede, ne možemo očekivati, obzirom na zanimanje i okolnosti stanovnika; ali moramo kroćiti napried, da zatiremo klice raznih kužnih bolesti, koje baš u nećistoći imaju svoje leglo.

Kamogod se okreneš, vidiš naokolo sebe otvoreni kotac do koca. Tjesne, a većinom i nimalo poploćene ulice, okružene kućama bez svjetla i zraka, sa na pola otvorenim vratima od konoba, koje takodjer služe za koeve, podavaju prijatno bacilima, koji se tu radjuju.

Nije mi moguće mimoići nećistoću, koja se sa kuća na ulicu baca, kao voda smrdljive repe ili kvasenice. Ta voda nemože otecati, nego na sedmice leži i malo po malo izhlapljuje, a stanovnicima golemi pomor zadaje.

Nije to dosta. Eno groblje ostaje baš usred grada. Imamo, da zahvalimo buri, koja nas često pohadja, da nismo što češće zaraženi mnogim zaraznim bolestima.

Običaj je, da se svinje moraju držati ljeli izvan mjesta, a zašto to ne bi vrijedilo i za zimu?

Zimi se kuće manje zrače, a sva se celjad drži više kuće, pa se niti ne slaže, da se životinje drže u istoj kući, gdje ljudi prebivaju.

Glede toga morale bi se poduzeti stroge mjere, te redarstvenim organima strogo naložiti, da se odredbe točno ispunjuju.

Reći će mi koji: za asanaciju mjesta hoće se novaca, a naša općina je siromašna.

Da, trebalo bi novaca, ali čvrsta volja i planine probija, pa bi se i tu moglo pomoći. Stanovnici pojedinih ulica, uvjeren sam, da bi tado, koji dan uložili svoje sile, a šta im se ulice oćiste smradnih ka-ljuža; samo kad bi se općina makla i uvrstila u godišnji proračun, koju svoticu, kojom bi se materijal dobavljalo i vještijega čovjeka za taj posao plaćalo.

Kuće grade po miloj volji. Svatko, gavo ako može pritegne na obćinsko, bez ikakva obzira na put. Zašto se i tu ne pazi, na mjere zakonom ustanovljene, osobito glede puteva?

Imamo mnogo toga, da očistimo; zato preporučamo gosp. načelniku, da bi se za ovo zauzeo, jer to do njega najviše stoji.

Voloski kotar:

„Istarska Vila“, pjev. i tamb. društvo u Kastvu, obdržavalo je dne 14. januara tek. god. svoju šestu redovitu glavnu skupštinu, na kojoj bje za god. 1906. izabran slijedeći upravni odbor: predsjednikom g. Vinko Rubesha, učitelj; tajnikom g. Bruno Jurinčić, a blagajnikom g. Ferdo Carlarvaris ml.

Da kažemo što o društvu, moramo istaknuti, da je dobrahno u životu, hvala požrtvornosti članova podupirajućih i marljivosti, ako i malenoga broja, izvršujućih, t. j. pjevača i tamburaša. „Malo nas je, ali smo junaci“, narodna je pjesma, a s njom i mi kažemo, da se držimo, radimo koliko možemo. Bila nas je velika četa, ali „trubuhom za krubom“ odneslo nam je većinu članova u daleki svijet: Ameriku i Afriku. No nadamo se opet ojačati mladim svijetom. Odložili smo naime pozvati u kolo mlađji naraštaj, koj je tomu dorasao, te je voljan pomagati nam u bolju i napr-dku društvenom. Bilo samo što više „rodu na čast, a Kastvu na glas!“

Dana 20. januara, zavjetni blagdan sv. Fabijana i Sebastiana, priredili smo prvu pustnu zabavu, kako je bilo svojedobno javljeno: koncert s plesom. Tom prigodom sjelili se našega društva darom i dali u to ime: gg. Elner Anton i Kundić Mate po 10 K, prof. Vjek. Spinčić 5 K, Gajo dr Dabović 4 K, Kazimir Jelušić 3 K, nadalje Bačić Fran, Dukić Fran, Jelušić Fran, gdja Lorenc Antonija, Bruno Marvirac, Miličić Josip, Ivan Orlić, Mate Sepić i Vlah Ivan po 2 K, te Lidija Bačić, Ivan Carlarvaris, Miroslav Grosman, Hergel Juraj, Jelušić Ljudevit, Jelušić Rudolf, Juretić Petar, Jurinčić Robert, Jurinac Fran, Kacin Spasije, Mate Lovrić, Mate Mavar, Marot Josip, Milostnik iz Jesičić, Rubesha Andre i Tilda Škender po 1 K. Budi svima ovime izrečena najljepša hvala.

Tako isto zahvaljujemo našim podupirateljima na njihovoj požrtvornosti, kao što i mjestnoj Hrvatskoj Čitaonici, koja nam besplatno daje prostorije za školu. Nastojati ćemo, da se pokazemo vrijedni njihove blagonaklonosti. Bilo sretno!

Dobrotvor. Presvjelti gospodin Pavao Gugler, biskup u Zagrebu, dobrostivo je izvolio darovati 20 K u svrhu, te se je za nje predplatilo „13“ djece u Kastvu i okolici na omladinski list „Mladi Istran“ u Malom Lošinju.

Tako isto poslao je Presvjelti preko Dioničke tiskare u Zagrebu 30 istisaka knjige izdane u II. izdanju Njegovim troškom Ivana Trnskoga: „Učitelj Dobrasin“, pripovijest, koje su bile podieljene medju učeničke knjižnice sviju škola u području obćine Kastav.

Presvjelti gospodin biskup Gugler poznat je kao narodni dobrotvor, pa da ga Svemoguću jošte dugo pozivi u zdravlju na što veću dobrobit naroda našega žele mi i Kastavci.

Glasbeno i dramsko društvo u Voloskom priredilo je 28. janera u dvorani Narodnoga doma koncert sa predslavom i plesom. Dvorana bila je dobro puna, i zabava živahna. Svirala je glazba putkovijske grofa Jelačića iz Rieke razne i narodne komade. Pod vodstvom učitelja Matetića pjevao je mješoviti zbor dvie pjesme. Čovjeku je sreće skalalo od radosti kad je vidio pjevali onoliko broj vrlih mužkaraca i onoliko kiltu dražestnih gospodjica, sve naših, domoljubnih Hrvatice. Pred 10—15 godina nebi čovjek na to ni pomišljati mogao. Tamburaški zbor sastojedi sve od mlade gospode odigrano je takodjer dva komada. Povladjivalo mu se je toliko, da je komadić i dodao. Gospodin R. Posega pje: „o je „Morarna“ od F. S. Villhara uz pratnju mladjašnoga cvietka gospodjice Masaryk. Obćinstvo je obojicu obasulo odobravaujem. Igricu N. Milana u jednom činu „Tko je sluga“ odigrala su mlada gospoda Štrcaj i Vidosić, Desković

u Ruša, Belanić, Alions Rajčić i gospodjica Marica Brgović i Nina Rajčić. Izazvali su dosta veselja. Iza toga, uz službeni posjetak, plesalo se je do rana jutro.

Porečki kotar:

Uredjenje voda u dolini Mirne. Iz Opatija nam pišu, da su činovnici tehničko sumskog ureda u Beljaku po višem nalogu pregledali doline one obćine, osobito one porezne obćine Zdranj te da je stavljen ministarstvu poljodjelstva predlog, da ono grazi prvu podporu u iznosu od 400 K, za očišćenje i probušenje kanala i jama, u koje bi imala otići voda. U tu svrhu da je obećalo ministarstvo i dalnju podporu t. j. palovica čilavog potroška. Ohišćena obratila se je molbom i na zemaljski odbor, da i on doprinese stanovitu podporu a da se uzmogne provesti sve potrebite radnje oko osušenja i očišćenja dolina močvara u okružju one obćine

Koparski kotar:

Rukovjet novosti iz Buzeta. Čujemo, da se jesu neki dan vozili u Poreč „in affari d' ufficio“ Sandrin, Bigatto i Jelić iz Vrha, te da se je zadnji vratio sa raznim ako ne svetlim, ipak papirnatim kriticama.

„Ua granchio“ našeg eksekutora agitatora Vizintinija. Stariji sin pok. Mata Šverko imao je za podmiriti za pok. oca neki dug napram poreznom ureda. Tog duga nije mogao porezni ured do sada utjerati. No pomenuti je eksekutor htio taj dug po što po to utjerati, te je vrebao na prigodu e da bi uhvatio rečenog sina.

Evo ti Vizintiniju prigode: Njeki dan dojaši mlađji sin pok. Mata Šverkota na svom konju na „Fontanu“, te ostavi istog u blizini staje, u kojoj drže krmke te se odelaci a da se okripi i odmaori od dalekog puta. Ovu je prigodu u potrebio pomenuti eksekutor, dotrčao još sa jednim čovjekom do staje razvezo konja te hajd s njim u grad. Kad se moj član vrati da nakrmi konja, nema ti ga više. Traži amo, traži tamo ali sve badava, pitaj na desnu, pitaj na lijevu — ali nitko ne znađe ništa. Srećom je našao čovjeka, koji mu je pripovjedao, što se je s konjem dogodilo. Na to, skoči moj Ive brže bolje u Buzet, gdje je našao svoga konja za pečaćenog u tudjoj staji. Protestirajući amo i tamo, povratise mu ga.

Pitamo mi sada, je li dozvoljeno ručacima c. kr. poreznog ureda plijeniti tudjoj robu u odsutnosti gospodara? Čujemo, da će se Šverko pritužiti radi tog čina kod viših oblasti.

Nema puno tomu, da je bilo u Rovinju oduđenjen na mjesec i više dana zatvora 5 talijančica i to radi demonstracija protiv Hrvatom. Pjevalo se je uz glazbu „colla teste dei croati, cogheremo le torrelle, e Vittorio Emanuele lo vogliamo incoronar“, te vikalo svakojakih rečetina protiv našem pošlenom načelniku. Sesti je talijančić, kako čujemo bio riešen i to samo radi toga, jer je imao, kako kažu „una potente ball-a“. Nu i taj se talijančić nalazi valjda još na poreznom uredu, kako sluga ili pisarić.

Zadnji dan stare godine htjela je glazba — talijanska dakako, opet demonstrirati protiv Hrvatom. Obasla je grad svirajući te da joj nije naša općina zabranila svirati zloglasni komad „marameo“ koji je bio u programu, bili bi oni ovi nesramnu pjesmu po običaju odrapili. Valja pako znati, da su kapelnik talijanske glazbe i još nekogji glazbari c. kr. uslužbenici na c. kr. poreznom uredu!!!!

Ajmo da vidimo, kako dugo će još trajati ove grdobe na našem poreznom uredu. U djelokrug toga spada nješto preko 23.000 duša, ako se ne varamo, od kojih je možda najviše 500 talijana i talijanaša. I za takav broj putka našeg jezika nemamo niti jednog činovnika Hrvata, odnosno takovog činovnika, koji bi poznavao jezik putka, onako, kako se pristoji. Drugi put pako nješto o našim nazovi-socijalistima.

Franina i Jurina.



Jur. Habaj Frane zač su ono udelali dvoranu va „Domu“ u Vrbaniku?
Fr. Za tance i prestave.
Jur. Kako to, kad ne daju nutri ni pre-stavjat, ni tancat.
Fr. E će čes, koli kadi ni gospodara, ni-jeden ne gjeda koristi, kad mu ne gre va žep. Ma prit će vrime od po-tribi, kad budu i slipi progjedali.
Jur. Da, da, oni vajla vole, da mladici i divojke po tesnih konobah zdravje i dušu zgubjaju.
Fr. Za korist onda pridiki, durale magari i dvi ure.

Razne primorske viesti.

Prinosi u narodne svrhe. Tekom ove godine primila je naša uprava ove dobrovoljne prinose, koje još nismo objavili: Veleč. g. Josip Vrbka, župnik u Lanišću 2 K za družbu sv. Cirila i Metoda, a 2 K za Djačko pripomoćno društvo u Pazinu; veleč. g. Ante Petriš, kurat u Rabu 2 K za Družbu, a 2 K za Djačko pripomoćno društvo u Pazinu; veleč. g. Ferdo Hrđy, župeupravitelj u sv. Lovreću na Labinštini 2 K za Družbu a 2 K za Djačko pripomoćno društvo u Pazinu; veleč. g. Ante Stigilj učitelj, Poljane 12-20 K za Družbu skupljene kod „travopasne“ zabave kod gdje Karle na zimeku Antonju.

Zivili darovatelji!
Ovi iznosi izručeni su blagajniku podružnice u Puli.

Bratovšćini hr. ljudi u Istri kao oprost od čestitajnja darovali su gg. dr. Laginja Matko odvjentna, Pula 5 K; Koruz Ivan, župnik u Klani 3 K; Kundić Matko, trgovac, Francić 10 K.

Naša narodna pitanja u Rimu. Pišu nam iz Rima dne 23 pr. m.: Za uredjenje naših narodnih pitanja ovdje još se kompetentni faktori ne miču, te kao da tvrdo spavaju. Kardinal Vanutelli obećao je piscu ovih redaka, da će pospješiti riešenje pitanja sv. Jerolima. Austrijsko poslanništvo još uvijek pašuje u zavodu sv. Jerolima, ustrojnom hrvatskim žuljevima, te neđa nikomu unutri stana. — Jučer je bila ovdje velika demonstracija »pro Russia«. Vikalo se po divljačku proti vladama, polupalo tramvaje, pokralo neki slastičarski dućan, razbilo nekoliko redarskih i vojničkih glav — eto sve. -- Duskora će početi s rušenjem jednog diela palače austrijskog poslanništva za uredjenje trga „Venezia“ i spomenika Viktora Emanuela.

Novačenje u Istri. Novačenje po Istri ustanovljeno je ove godine u ove dane: Krk: 23. i 24. marča; Cres: 31. marča; Lošinj: 27. i 28. marča; Poreč: 5. i 6. marča; Buje: 1. i 2. marča; Labin: 12., 13. i 14. marča; Volosko: 16., 17., 20. i 21. marča; Koper: 23., 24., 25., i 26. aprila; Piran: 28. i 30. aprila; Rovinj: 8. marča; Pula: 3., 4., 5., 6. 7. i 9. aprila; Buzet: 26. i 27. marča; Pazin: 28., 29., 30. i 31. marča; Podgrad: 23. i 24. marča; Motovun: 2. i 3. aprila.
Kralj Kristijan. Dne 29. pr. mj. preminuo je nakon kratke bolesti u visokoj starosti danski kralj Kristijan IX. Pokojni kralj Kristijan bijaše najstariji

vladar Europe, jer se je rodio god. 1818. Od svoga naroda bio je jako obljubljen i stovan, jer je bio blag, milostiv veoma dobar. Njega će naslediti sin mu pod imenom Fridriha VIII.

Tršćanski biskup tajni savjetnik Njeg. Veličanstva. Njeg. Veličanstvo car i kralj Fran Josip podijelio je tršćansko-koparskomu biskupu presvj. g. dru Fr. Naglu čast tajnoga savjetnika, s kojom je skoptan naslov: preuzvišeni.

Povodom tog riedkog odlikovanja, tršćanskog biskupa stale su isto razne novine različito tumačiti. Mi odustajemo od svakog tumačenja pa se ograničujemo samo na nekoje činjevice, puštajuć našim čita teljem, da si to odlikovanje sami tumače kako mogu i znadu.

Tršćanski biskup je po godinama i po službi najmlađji biskup Primorja. Posljednji tršćansko-koparski biskup, koji je zadobio to odlikovanje, bio je po-koljni biskup Legat, koji je do te časti došao nakon mnogogodišnjeg službovanja.

Njega su sledili kao tršćansko-koparski biskupi pokojni Dabrila, Glavina i Sterk, koji su po godinama i po službi bili mnogo stariji od presvj. g. Nagla, ali ta ih čast nije zapala ni u visokoj starosti i nakon mnogogodišnjeg teškog i blagotvornog djelovanja u vinogradu Gospodnjem.

Od primorakih biskupa bio je do sada tajni savjetnik jedini biskup porečko-puljski presvj. g. Fiapp, koji je takodjer razmjerno mlad došao do te časti, ali je ipak čekao na nju skoro 20 godina. Zadužio bi nas u velike koji bi nam znao rastumačiti zašto nemože il nemogu biskupi Primorja hrvatske i slavenske narodnosti do časti tajnog savjetnika. Možda nisu oni zaslužni za crkvu i za narod koliko njihovi drugovi talijanske i njemačke narodnosti?

Zestok ndarac tršćanskoj kamori. Dne 29. jenara priobćio je namjestnik knez Hohenlohe načelniku grada Trsta dru Sandrinelli u naredbu ministarstva, kojom se oduzimlju gradskomu magistratu poslovi takozvanog prenešenog djelokruga, koje obavljaju drugdje kotarska poglavarstva. Te poslove obavljati će od sada posebni vladin komesar, i to u osobi namjestničkog savjetnika g. Vjek. Fabiani-a, kojemu je pridieljen namjestnički tajnik dr. pl. Fabriz.

Magistratu tršćanskomu oduzeto je tim mnoćno sredstvo, koje je zlorabio na korist svojih pristaša a na štetu skupnosti, osobito na štetu onih građjana, koji nisu puhali u židovsko laži-liberalni rog.

Široko polje za djelovanje talijanskog školskog (?) društva „Lega Nazionale“. Javili smo onomadne, da je tršćanska podružnica talijanskog nazovi-školskog društva „Lega Nazionale“ imala prihoda prošle državne godine preko 60.000 K. To je zaista velika svota, koja nam kaže koji su požrtvovni tršćanski Talijani i koja bi morala potaknuti sve Hrvate na što veće žrtve na korist naše „Družbe sv. Cirila i Metoda“, kojoj je plemenita ali težka zadaća, da suzbija talijanske navale na našu narodnost i da riedi što veći broj hrvatske dječice od žuševne smrti, koja njoj sve to većma prieti.

Da nije pako stalo Talijanom naših pokrajina do širenja prosvjete među njihovim suplemenicim, ne nalazimo samo dosta jasan dokaz u tom, što luta danonice mnoćstvo talijanske djece po tršćanskim ulicah bez svake pouke i bez pravog uzgoja, već napose u žalostnoj činjenici, što su u samoj Italiji nekogji predieli u tako tužnom prosvjetnom stanju, da se u tom obziru ni naša zapuštena Istra s njima natjecati nemože.

Tako je tamo nedavno po naredbi ministarstva prosvjete proveden popis analifabeta (koji neznaju ni čitati ni pisati) u čitavom kraljevstvu, pak se je ustanovilo, da u 69 pokrajina „blažene“ Italije imade 60 po sto osoba koje neznaju čitati ni pisati.

Najviše analifabeta imade u okolici Palerma (62 $\frac{1}{2}$ %), u Sardiniji (72%) a Kalabriji čak 78 po sto.

Kad bi našim za nevolju susjedom bilo u istinu stalo do prosvjete i napredka njihovog naroda ili njihovih suplemenika, oni bi morali nastojati da šire tu prosvjetu među zapuštenom braćom u Italiji, mjesto da dižu škole i uarivavaju svoj jezik hrvatskoj i slovenskoj dječici naših pokrajinah. Tamo doli imade „Lega“ široko polje; tamo neka širi prosvjetu, tamo neka oslobađa one duševne robove iz tmne robstva i neznanja.

One puste stotine hiljada kruna, što ih troši za raznarodjenje naše djece, došle bi dobro tužnim i zapuštenim Talijanom kraljevine, koje ostavljaju talijanske nazovi-liberalne vlade u najvećoj biedi i nevolji, koli duševnoj tli tjelesnoj.

U Italiji — u „blaženoj“ zemlji zlosretna „Lega“ široko ti za rad polje!

Iz naše hrvatske zemlje dohva gosp: Albert Müller u Budimpešti V, Kot. Vadasulica broj 43/A. Izumitelj od dvostruko-elektro magnetičkih križeva R. B. broj 86967 zbija divnih svjedočba i priznanica za svoj nenadkriljivi izum.

Stoga mi Mullera čestitamo time više jer je on rođen Hrvat. Od istih svjedočba mi ovim putem nekoliko opetujemo, iste glase

I. Cijenjeni gosp: Müller!
Buduć je od moje živane bolesti mene Vaš stroj R. B. broj 86967 sasna izliečio to Vas molim za odpremu još jednog velikog stroja R. B. broj 86967 od 6 kruna za mog prijatelja. Sa veleštovanjem jesam Ivan Mozetićović, Sarajevo na 24 kolovoza 1905 godine.

II. Blagorodni gosp: Müller!
Otkada ste poslao početkom ove godine Vaš čudotvoran stroj R. B. broj 86967 g. Ivanu Bradičiću-Vojnoviću u Mošćenju od onog vremena on više padavice ne imade; stroj izliečio ga sasna, stoga primite od njega kao i od mene najsrdačniju hvalu i izraz najdubljeg stovanja jesam Vaš Ivan Galović-Perišić u Barseču Istra dne 1 kolovoza 1905 godine.

Mi stoga g. Mullera svakomu najtoplije preporučamo.

Traži se zastupnik
za prodaju
stalaka za razglednice.
Pobliže: F. I. ŠAŠEK, pravitelj stalaka
PLZEN (Česka) Kolárova ulica, 14.

Javna zahvala
Svima, koji su nas prilikom gubitka našeg premilog ujaka dotično strica
Monsignora ANTUNA KARABAČA
prijateljski tješili, pokojnika prilikom njegove bolesti često posjećivali, osobito dru Mandiću, koji se je tečajem mnogo godina skrbno zauzimao za pokojnikovo zdravlje, Mrgc. Rud. Valentiću, koji ga je po više puta providio sv. sakramentima, Monsignoru Mrgc. Kuj. Valentiću, koji ga je po više puta providio sv. micanja koji su sa koli kancaniku Flegu, koji je vodio sprovod, mnogobrojnim sv. micanja koji su sa koli svojm prisustvom kod sprovoda, toli pjevanjem sv. mise i pogreba uzveličali sjaj slednja pokojni, pač svima, koji su sa tom prilikom ujedno s nama sjećali pokojnika, kao dobrog svecenika, plemenitog čovjeka, žarkog rođoljuba, domorodca i dohotvora, ljudi ovim izrečena najtoplija hvala a od Utjesitelja plaća.
TRST, dne 27. jenara 1906.
U ime mnogobrojne žalujuće rodbine:
Pop Ivan Marčić, e. i k. vojni kurat,
Petar Karabač, ljekarnik,
nećaci.

! Brza rasprodaja!

100 komada za for. 180

1 sjajna pozlačena 36 sati točno iduća ura ankora s lancem, sa jamstvom za 3 godine; 1 garnitura sastojeca iz: 1 kolajna, 1 para narukvica, 1 para naušnica od istočnih perla (novo), 1 moderne svilenog kravate, 1 prela-na za pospoda sa imit. dragim kamenjem; 1 cigaraša, 1 eleg. broš za gospođice (novos); 1 krasno žepno zrcalo, 1 kožnata kasić (novos); 1 perla jedan par puceta za m-nete, 3 prena puceta, sve zlato double sa patentiranim zapornom, 1 ukusan albatraz sa slikom, imajući 36 najljepših slika na svijetu, 20 predmeta za dopisivanje, izim toga doviše svaki naručnik i karton sa 36 komada vrlo finih pera iz oceli na dar. Sve skupa sa uredom, ko'a sama vrēdi ovaj novac, stoji samo for. 180. Razdijelite pouzecom

Windisch's Oest. Schles. Exporthaus

P. Fach Krakov Nr. 16-50.

Ako nije po volji, vraća se novac natrag.

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

Dvostraki elektro-magnetički

KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45-22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reume, astmo (teško disanja), nesposobna, zujanja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrene) kucanja srca, zubobolje, muzevna slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilepsija), mokrenju postelje, nujnosti, nesvjetlosti, naglosti, drhtanja na tlelu, influence skopčane sa bolešću hrtba, bledila (malokrvnosti), želudcašnih grčeva, bezdečnosti, lechlaea, punokrvnosti, svih udalnih grčeva, hoptokondrie, tjelesnih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. služi kao nenadkrljivo sredstvo, pošto elektro-magnetički krioj cilieva čovječnim tlelom djeluje, čime se rečene bolesti u najkraćem vremenu izliēe.

Poznato je, da liečnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tlela upotrebljavaju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo proiažno i povremeno kroz tlelo prolazi, dočim naprotiv tomla struja elektro-magnetičnog križa ili zviezda R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na tlelo djeluje, što svakako bržim izliēenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20 godina stare bolesti izliēenja su sa mojim strojem pasve i. Od izliēenja sa mojim strojem R. B. broj 86967 izrečene zahvale kao i od odlivnijih slojeva izrečene svjedočbe i priznanice iz sviju strana svieta pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje se stoje svakom u svako doba na uvid. **GDJE NUJEDAN LIEK NUE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ**, jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nebi bio izliēen najduže u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upoznajem se osobito p. n. obdinstvo na lo, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zviezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i oživljava vanredno dopadnoce proti svoje izvratne liekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospođice.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabiti se kod ostarijih 20 godiš. kroničnih bolesti.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u hrvatskom jeziku. Pouzecom ili ako se novac unapred pošalje, razasli: glavna prodavona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,

Budimpešta, V., Vadaaz-ulica 43/A.

Kalman ulica ugao.

Odlikovana
svijećarna na paru
Gorica - ulica Sv. Antona

J. KOPAC

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom sla-rešinstvu, p. n. slavnostu občinstvu svijeće iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 4.90. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.

Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka.

djanskoj niti seljačkoj kući. Dobra se samo: **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29** pokraj crkve sv. Marka. — Novac neka se šalje napred ili pouzecom. — Manje od jednog tuceta (12 bočica) se ne šalje. — Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu: 1 tucet (12 boč.) 4 K, 2 tuceta (24 boč.) 8 K, 3 tuceta (36 boč.) 11 K, 4 tuceta (48 boč.) 14-60 K, 5 tuceta (60 boč.) 17 K. — Posjedujem tisuću i tisuću priznanica, da ih nije moguće ovdje tlelati, zato navadjam samo imena neko gg, koja su sa osobitim uspjehom upotrebljavali **Kapljice sv. Marka** te podpunoima ozdravile: Iv. Baredinčić, učitelj; Janko Kisulj, kr. nadgagar; Stj. Borčić, župnik; Ilija Manić, opantar; Sofija Vukelić, slika; Jožo Seljadčić, seljak itd. itd.

Utemeljena god. 1360. **Gradska ljekarna, Zagreb.**
Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

Ove glasovite i nenadkrljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstrañuju trganje i kalicnje po kostih, noguh i rukuh, ta izliēe svaku glavobolju. One nedostitivo spasonono djeluju kod bolesti želudca, ublažuju kašar, umiruju izbacivanje, odklanjaju aduhavanje, boli i grčeve, pospješuju bolju pravbu, čiste krv i crieva. Progone veliku i male glište, ta sve bolesti od glišta dolaze. Djeluju izvratno proti hrapavosti i promuklosti. Lieče sve bolesti jetrah i sluzene te koliku i trganje u želudcu. Progone svaku groznicu i sve bolesti od groznice dolaze. Najbolje je sredstvo proti maternici i madronu, pa zato nasmlju manjati u njeđnoj grudi.

Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.

Prodaje se u korist Družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru!

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom rudnicom

APATOVAČKA KISELICA

naravna alkalicko-muriatitna-litijska kiselica vrlo bogata ugljikom kiselinom

izvratno i poput kristala čisto stolno piće. Glasoviti liečnici ankorititni prepisuju ovu kiselica a najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkljana proti ulozima i reumi, kod izlučadcaog, plućnog, gletnog svih drugih katara, proti hemeroidima (gladnoj žili), kod boli bubrega, mjebura, kamena, ičterama bolesti, zranjih i natekilih jetara, žgaravice i mnogih drugih bolesti. Prakužno izvratno i nenadkrljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirase ju prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“
ZAGREB, ilica broj 17.
Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirođija, restauracijama i gostionama.

Analizirase ju prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“
ZAGREB, ilica broj 17.
Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirođija, restauracijama i gostionama.

OGLAS.

NIKOLA ŽIC-KLAČIĆ i drug.

Mlin na benzinu i trgovina brašna na veliko

u PUNTU, otok KRK, Istra.

CIENIK

Čistog pšeničnog i kukuruznog brašna veoma korisno za obitelji.

Cijena po 100 kg.:

pšenično brašno broj 1	K 26-60	nesijano sa mekinjama	K 21-—
" " " 2	26-20	mekinje (posije)	14-—
" " " 3	25-80	kukuruzno brašno	18-—
" " " 4	24-50	raženo brašno prosijano	24-—
Sve vrsti 1, 2, 3, 4, ujedno pomiešane	K 26-—	" " nesijane	19-—

Sve naznačene cijene računaju se postavljene u Puntu na barku ili parobrod u Krku, plaća se u Puntu, a utuživo u Krku. Uz gotov novac 1 1/2 % popusta. Na zahtjev šalje se uzorke franko i badava.

U našem mlinu melje se svakovrstno žito uz cijenu po 100 kg. K 150, osim toga koji želi da bude brašno prosijano plaća više po 100 kg. K 1-— (manje od 100 kg. se ne sija). Nabavljamo prazne vreće koje se malaze u dobrom stanju za spremanje posija po 100 kg. i plaćamo za svaku 16 para a za ore za brašno 20 para; one pak koje drže 75 kg. po 30 para.

Koji želi imati pobliže upute neka se obrati na g. Ivana H. Žica u Puli, admiralaska ulica br. 12.

„ADRIA ROSKOPF“

najbolja ura **K 8-—** za službenike

sa 5-godišnjim jamstvom.

K tomu badava:

1 krasna kutija i 4 predmeta za pričuvati i to: 1 pero za uru, 2 kazala i 1 staklo.

Razašilje se pouzecom.

Naručbe ura izvršuju se nakon 8 dana točnog reguliranja radi, a na želju i odmah. Glavno skladište za Istru:

L. Malitzky, urar u Puli.

Via Sergia, 65.

Najveće skladište zlatnih, srebrnih i iz kovine švicarskih ura, budilica, Pendelovih ura itd.

Skladište zlata, srebra i dragulja.

Istarska Posujilnica u Puli

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrudnih dielova jedan: ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istoga 4 1/2 % kamata čisto bez ikakvog odbitka, te plaće od

Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez predhodnog odka. 1. z-nose do 400 K uz odka od 8 dana, iznose do 1000 K uz odka. od 14 dana a teko i veće iznose ako se nije kod ulozenja suglasno ustanovic veći ili manji rok za odka.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenico i zadužnicu uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim juija i augusta mjesec od 9—12 prije podne.

Bračtvena pisarna prizemno česno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.